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1. Εισαγωγή  
 

Η Βελτίωση του Ρυθμιστικού Πλαισίου (Better Regulation) αποσκοπεί στην απλοποίηση περίπλοκων διαδικασιών και 
νομοθεσιών του δημοσίου, στη μείωση της γραφειοκρατίας και του διοικητικού φόρτου, τον οποίο επωμίζονται οι 
πολίτες και οι επιχειρήσεις κατά τις καθημερινές συναλλαγές τους με το κράτος.  

Τα τελευταία χρόνια η κυβερνητική βούληση για βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου στον κυπριακό δημόσιο τομέα 
έχει εκφραστεί με σειρά δράσεων και ενεργειών. Το παρόν Σχέδιο Δράσης για τη Βελτίωση του Ρυθμιστικού Πλαισίου, 
για την περίοδο 2019-2022, το οποίο αποτελεί συνέχεια και εξέλιξη του προηγούμενου Σχεδίου Δράσης (2015-2018), 
έχει καταρτιστεί από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού (ΤΔΔΠ) του Υπουργείου Οικονομικών και 
εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 6/11/2019 (Αρ. Απόφ. 88.441). Σε αυτό τίθενται νέοι, καθώς και 
συνεχιζόμενοι στόχοι που δεν ολοκληρώθηκαν ακόμη, προς το σκοπό, μεταξύ άλλων, της προώθησης της 
απλοποίησης διαδικασιών σε υπηρεσίες του δημοσίου που συσχετίζονται με τη σύσταση και λειτουργία της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας στη χώρα. Το Σχέδιο Δράσης στοχεύει να επικεντρωθεί σε δράσεις που κατά τρόπο 
εφικτό και ρεαλιστικό μπορούν να οδηγήσουν σε βήματα προόδου και εξέλιξης. 

Για την επιτυχία του όλου εγχειρήματος, πρέπει να τονιστεί  ο σημαντικός ρόλος που διαδραματίζουν κι οι ίδιοι οι 
δημόσιοι λειτουργοί, οι οποίοι μέσα από την καλλιέργεια κουλτούρας βελτίωσης του ρυθμιστικού πλαισίου, πρέπει 
να γίνουν συμμέτοχοι και ενεργοί πρωταγωνιστές στο να καταστεί η δημόσια υπηρεσία της Κύπρου καταλύτης και 
όχι εμπόδιο στη διαδικασία εξέλιξης και ανάπτυξης του κράτους.  

Για το ΤΔΔΠ, ως τον αρμόδιο πλέον δημόσιο φορέα για την υλοποίηση του εν λόγω έργου, αποτελεί  πρόκληση η 
συνέχιση της δυναμικής που αναπτύχθηκε κατά την τελευταία τετραετία, ώστε να ανταποκριθεί στο διαχρονικό 
αίτημα και απαίτηση της κοινωνίας για μια πιο αποτελεσματική και ποιοτική δημόσια διοίκηση.  
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2. Ιστορικό – Υφιστάμενη Κατάσταση  
 

Η ανάγκη για βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου και κατ’ επέκταση για έξυπνη ρύθμιση δεν είναι ένα καινούριο 
ζήτημα, καθότι μέχρι σήμερα και ειδικά κατά την τελευταία δεκαετία1  έχουν αναληφθεί σειρά πρωτοβουλιών  και 
δράσεων. 

Με την ανάληψη της αρμοδιότητας για προώθηση της Αναπτυξιακής Μεταρρύθμισης από τον τότε Υφυπουργό παρά 
τω Προέδρω, συστάθηκε τον Οκτώβριο του 2014 η Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης στη Μονάδα Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης (ΜΔΜ), η οποία ανέλαβε την περαιτέρω προώθηση των θεμάτων που αφορούν στην Έξυπνη 
Ρύθμιση. Στο πλαίσιο αυτό, η ΜΔΜ ετοίμασε ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης για τη Βελτίωση του Ρυθμιστικού 
Πλαισίου στην Κύπρο για την περίοδο 2015-2018, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 29/10/15 
(Αρ. Απόφ. 79.664),  και στο οποίο περιλήφθηκαν δράσεις εκσυγχρονισμού και απλοποίησης σε συγκεκριμένους 
τομείς, καθώς και δράσεις που αφορούσαν στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση. Οι τρεις (3) βασικές προτεραιότητες 
γύρω από τις οποίες διαμορφώθηκαν οι δράσεις του Σχεδίου ήταν οι ακόλουθες: 

i. Απλοποίηση  διαδικασιών και  νομοθεσιών - μείωση του διοικητικού φόρτου,    
ii. Καλύτερη Νομοθέτηση  και  Ανάλυση Αντικτύπου νέας νομοθεσίας,  

iii. Καλλιέργεια κουλτούρας και ανάπτυξη σχετικών ικανοτήτων για Βελτίωση του Ρυθμιστικού Πλαισίου. 

Τα αποτελέσματα υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης στα Υπουργεία/ Τμήματα/ Υπηρεσίες ανά τομέα προτεραιότητας, 
καταγράφηκαν σε δύο Εκθέσεις Προόδου, οι οποίες ετοιμάστηκαν από τη ΜΔΜ και δημοσιεύτηκαν τον Ιούλιο και 
Σεπτέμβριο του 2017 αντίστοιχα, αφότου προηγουμένως τέθηκαν ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου για 
ενημέρωση. 

Εν συνεχεία, το Υπουργικό Συμβούλιο στις 30/5/2018 (Αρ. Απόφασης 85.050)  αποφάσισε τον καταμερισμό των 
αρμοδιοτήτων της ΜΔΜ  σε επιμέρους Υπουργεία / Υπηρεσίες. Ειδικότερα,  όσον αφορά στην αρμοδιότητα για την 
παρακολούθηση των θεμάτων που αφορούν στη Βελτίωση του Ρυθμιστικού Πλαισίου, τόσο σε εθνικό όσο και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, η αρμοδιότητα αυτή ανατέθηκε στο Υπουργείο Οικονομικών / Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης. Σε συνέχεια της πιο πάνω απόφασης, η εν λόγω αρμοδιότητα 
ανατέθηκε συγκεκριμένα στο ΤΔΔΠ από τον Οκτώβριο του 2018, όπου και συστάθηκε σχετική Ομάδα Έργου (ΟΕ 
ΤΔΔΠ).  

Στο πλαίσιο ανάληψης της εν λόγω αρμοδιότητας και δεδομένου ότι είχε παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα από τη 
δημοσίευση της τελευταίας Έκθεσης Προόδου (Σεπτ. 2017), το ΤΔΔΠ πραγματοποίησε σειρά συναντήσεων με τα 
εμπλεκόμενα Υπουργεία / Τμήματα / Υπηρεσίες, καθώς και με στελέχη της πρώην ΜΔΜ προκειμένου να λάβει την 
απαραίτητη ενημέρωση και ανατροφοδότηση για την πρόοδο που έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα, ποιες δράσεις έχουν 
ολοκληρωθεί και ποιες  παραμένουν σε εκκρεμότητα. Η προηγούμενη εμπειρία και οι εισηγήσεις των πιο πάνω 
αποτέλεσαν χρήσιμο εργαλείο στο να αναγνωριστούν εκ των προτέρων κίνδυνοι και αδυναμίες που ενέχονται στη 
διαδικασία υλοποίησης του έργου, αλλά, ταυτόχρονα, και ποια είναι τα πλεονεκτήματα και οι ευκαιρίες που 
παρουσιάζονται, ώστε να αξιοποιηθούν κατάλληλα, στο πλαίσιο διαμόρφωσης και υλοποίησης του παρόντος 
Σχεδίου Δράσης. 

Ακολούθως, το ΤΔΔΠ προχώρησε στη δημοσίευση της 3ης κατά σειρά Έκθεσης Προόδου, η οποία περιείχε την πρόοδο 
που επιτεύχθηκε από το Σεπτέμβριο του 2017 και εντεύθεν, προκειμένου να ολοκληρωθεί το προηγούμενο Σχέδιο 
Δράσης. Η εν λόγω Έκθεση Προόδου τέθηκε ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου για ενημέρωση στις 6/11/2019, 
ταυτόχρονα με την υποβολή για έγκριση του παρόντος νέου Σχεδίου Δράσης. Επιγραμματικά σημειώνεται ότι στα 
τρία χρόνια υλοποίησης του προηγούμενου Σχεδίου Δράσης σημειώθηκε σημαντική πρόοδος στην υλοποίηση 

 
1 Σημειώνεται ότι το 2007 είχε συσταθεί ειδική μονάδα στο Υπουργείο Οικονομικών με την αρμοδιότητα εκπόνησης και 
παρακολούθησης ενός εθνικού προγράμματος δράσης για το συντονισμό ενεργειών για τη μείωση του διοικητικού φόρτου στην 
εθνική νομοθεσία και την υλοποίηση δράσεων σχετικά με την Έξυπνη Ρύθμιση. 
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αρκετών δράσεων που είχαν περιληφθεί σε αυτό, όπως αντικατοπτρίζεται στα ευρήματα των Εκθέσεων Προόδου, με 
έμπρακτα αποτελέσματα απλοποίησης διαδικασιών και νομοθεσιών, προς το σκοπό της μείωσης της γραφειοκρατίας 
και του διοικητικού φόρτου για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Η μη υλοποίηση / περαιτέρω προώθηση 
συγκεκριμένων δράσεων που περιλαμβάνονταν στο Σχέδιο Δράσης στο χρονικό πλαίσιο που προβλέφθηκε, τόσο σε 
οριζόντιο επίπεδο, όσο και σε επίπεδο συγκεκριμένων Τμημάτων,  κατέδειξε ότι  είναι σημαντικό οι στόχοι που 
τίθενται να είναι εφικτοί και ρεαλιστικοί, καθώς ότι πρέπει να υπάρχει συστηματική παρακολούθηση της προόδου 
των έργων, ώστε τα οποιαδήποτε τυχόν προβλήματα παρουσιάζονται, να εντοπίζονται εγκαίρως και ακολούθως να 
επιλύονται γρήγορα, χωρίς καθυστερήσεις. 

 

3. Πλαίσιο στρατηγικής – Προγραμματισμός δράσεων 
 

Οι δράσεις που περιλήφθηκαν στο παρόν Σχέδιο Δράσης διαμορφώθηκαν σε τρεις Τομείς Προτεραιότητας, με το 
ακόλουθο σκεπτικό: 

 Συμπερίληψη των συνεχιζόμενων, από το προηγούμενο Σχέδιο Δράσης, δράσεων για ολοκλήρωσή 
τους / περαιτέρω υλοποίηση,  νοουμένου ότι δεν παρουσιάζονται σημαντικές καθυστερήσεις ή/και 
κίνδυνοι. 
 

 Επανεξέταση των δράσεων που δεν προωθήθηκαν / υλοποιήθηκαν με σκοπό τη λήψη απόφασης για: 
α) την επανένταξή τους, ως έχει, στο νέο Σχέδιο Δράσης, β) την επανένταξή τους σε αναδιατυπωμένη 
μορφή, γ) την «εγκατάλειψή» τους, με προοπτική αναθεώρησης στο μέλλον. 
 

 Ένταξη νέων δράσεων:  α) δράσεις που κρίνονται υλοποιήσιμες σε σύντομο χρονικό διάστημα και με 
τους διαθέσιμους πόρους  (“low hanging fruits principle”), β) πιλοτικές δράσεις υψηλότερης 
στρατηγικής σημασίας, οι οποίες θα μορφοποιηθούν στην πορεία υλοποίησης του Σχεδίου, κατόπιν 
σχετικής μελέτης και ανάλυσης.   
 

Πρόσθετα, οι δράσεις διαμορφώθηκαν γύρω από τις επτά (7) πιο κάτω αρχές που διέπουν τη Βελτίωση του 
Ρυθμιστικού Πλαισίου: 

1. Αναγκαιότητα (Necessity): εξετάζεται αν μία πολιτική είναι αναγκαία ή όχι. 
2. Αναλογικότητα (Proportionality): για να είναι αποτελεσματική μια πολιτική, η επιλογή των δράσεων και 

εργαλείων που χρησιμοποιούνται θα πρέπει να είναι ανάλογα με τους στόχους που πρέπει να 
επιτευχθούν. 

3. Επικουρικότητα (Subsidiarity): οι στόχοι πρέπει να επιδιώκονται στο πιο σχετικό επίπεδο. 
4. Διαφάνεια (Transparency): θα πρέπει να επιδιώκεται η συμμετοχή από και η διαβούλευση με όλα τα 

ενδιαφερόμενα μέρη πριν από τη σύνταξη μιας νομοθεσίας. 
5. Λογοδοσία (Accountability): θα πρέπει να γίνεται σαφής προσδιορισμός του ποιος φέρει την ευθύνη για 

την πολιτική / νομοθεσία και να δίνεται η ευκαιρία σε κάθε εμπλεκόμενο να ενημερώσει την αρμόδια 
αρχή σχετικά με τις δυσκολίες της εφαρμογής της ή της συμμόρφωσης με αυτή. 

6. Προσβασιμότητα (Accessibility): προϋπόθεση για την ορθή εφαρμογή των νομοθεσιών είναι αυτές να 
είναι κατανοητές και προσβάσιμες. 

7. Απλούστευση (Simplicity): οποιαδήποτε ρύθμιση γίνεται πρέπει να είναι απλή στη χρήση και την 
κατανόηση. 

Σημειώνεται ότι πρόθεση του ΤΔΔΠ είναι όπως με την πρόοδο υλοποίησης του Σχεδίου προχωρήσει σε τυχόν 
απαιτούμενες τροποποιήσεις σε αυτό. Με βάση την αποκτηθείσα εμπειρία και ανατροφοδότηση από τα Υπουργεία 
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/ Τμήματα / Υπηρεσίες θα είναι πιο αποτελεσματικός ο εντοπισμός νέων στόχων καθώς και η αναγνώριση νέων 
δράσεων που θα είναι κατάλληλες προς τον επιθυμητό σκοπό (fit for purpose). 

Σημειώνεται, πρόσθετα, ότι στο παρόν Σχέδιο Δράσης δεν έχει περιληφθεί ενότητα δράσεων Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης, καθότι ο προγραμματισμός και υλοποίηση δράσεων αυτής της κατηγορίας αναμένεται να 
αναληφθεί, λόγω αρμοδιότητας, από το νέο Υφυπουργείο Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής. Σε κάθε περίπτωση, 
η ΟΕ ΤΔΔΠ θα παρακολουθεί και θα ενημερώνεται για την υλοποίηση έργων / πρωτοβουλιών που σχετίζονται με την 
ηλεκτρονική διακυβέρνησης και έχουν άμεση σχέση με τη βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου.  

 

3.1 Προτεραιότητα 1: Απλοποίηση  διαδικασιών και  νομοθεσιών - μείωση του διοικητικού 
φόρτου 
 

Η απλοποίηση των διαδικασιών και ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας συμβάλλουν σημαντικά στη βελτίωση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών του δημοσίου, στη μείωση της γραφειοκρατίας και στη μείωση του διοικητικού φόρτου 
που επωμίζονται οι πολίτες και οι επιχειρήσεις. Η διαδικασία για απλοποίηση μίας νομοθεσίας μπορεί να αφορά 
τόσο στο περιεχόμενο, όσο και στις συνεπαγόμενες από αυτή διαδικασίες, οι οποίες μπορεί να είναι δαιδαλώδεις, 
συγχυστικές ή να περιέχουν αλληλοεπικαλύψεις. 

Όσον αφορά στην εν λόγω Προτεραιότητα, περιλήφθηκαν, ως επί το πλείστο, οι συνεχιζόμενες από το προηγούμενο 
Σχέδιο Δράσης δράσεις σε Τμήματα / Υπουργεία / Υπηρεσίες σε συγκεκριμένους τομείς προτεραιότητες για 
περαιτέρω προώθηση και επιτυχή ολοκλήρωση. Ειδικότερα, οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν: 

 

1. Οριζόντιες δράσεις απλοποίησης για ανάπτυξη φορέων εξυπηρέτησης για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις: 
ενίσχυση θεσμού Κέντρων Εξυπηρέτησης του Πολίτη, δημιουργία Κέντρου Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων, 
δημιουργία ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος (πλατφόρμας) για τη διαχείριση των Σχεδίων 
Χορηγιών, Εκσυγχρονισμός του δημοσίου – κυβέρνηση χωρίς χαρτί 

2. Αναδιοργάνωση και Εκσυγχρονισμός στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη (ΤΕΕΕΠ) 
3. Εκσυγχρονισμός του Κλάδου Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων και θέσπιση κανονιστικού πλαισίου που διέπει 

τα θέματα Αφερεγγυότητας  
4. Αναθεώρηση κανονιστικού πλαισίου που διέπει τα θέματα τουρισμού (Υφυπουργείο Τουρισμού) 
5. Εκσυγχρονισμός και Απλοποίηση διαδικασιών στο Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης (ΤΑΠΜ) 
6. Απλοποίηση κύριων διαδικασιών στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΥΚΑ) 
7. Αναθεώρηση και Εκσυγχρονισμός του Κανονιστικού πλαισίου για Πολεοδομικές Άδειες και Άδειες Οικοδομής 
8. Απλοποιήσεις στο Τμήμα Περιβάλλοντος 
9. Απλοποιήσεις στο Τμήμα Φορολογίας 
10. Απλοποίηση διαδικασιών Υπηρεσίας Ασύλου (νέα) 
11. Εκσυγχρονισμός της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας του ΥΕΒΒ (νέα) 

Επιπλέον, περιλήφθηκαν σε αναδιατυπωμένη μορφή για περαιτέρω μελέτη και σχεδιασμό οριζόντιες δράσεις 
απλοποίησης διαδικασιών (1.1.1, 1.1.2) που δεν κατέστη εφικτό να προωθηθούν κατά το προηγούμενο Σχέδιο 
Δράσης, για εκ νέου μελέτη και επανασχεδιασμό. 

Γενικότερη πρόθεση της ΟΕ ΤΔΔΠ είναι όπως σε μελλοντικό στάδιο και στη βάση της ανατροφοδότησης που θα λάβει 
από τους δημόσιους φορείς και τα ενδιαφερόμενα μέρη, να αναγνωρίσει και να συμπεριλάβει πρόσθετες δράσεις 
για απλοποίηση συγκεκριμένων διαδικασιών / νομοθεσιών.  
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3.2 Προτεραιότητα 2: Καλύτερη Νομοθέτηση  και  Ανάλυση Αντικτύπου (ΑΑ) νέας νομοθεσίας 
 

Η ικανότητα αντίληψης και εμπεριστατωμένης ανάλυσης των δυνητικών επιπτώσεων μίας νέας νομοθετικής 
ρύθμισης, τόσο για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, όσο και για τους διάφορους τομείς της δημόσιας ζωής, αποτελεί 
σημαντικό εργαλείο στα χέρια της εκάστοτε κυβέρνησης.  

Το νέο πλαίσιο Ανάλυσης Αντικτύπου που σχεδιάστηκε και εφαρμόστηκε από  την 1/1/2017, έδωσε βασικά εργαλεία 
και καθοδήγηση προς τους δημόσιους φορείς, ώστε να διασφαλίζεται ότι τα αποτελέσματα της εκάστοτε ΑΑ να είναι 
όσο το δυνατόν πιο έγκυρα και αντιπροσωπευτικά. Σύμφωνα με την ισχύουσα πολιτική, τα Υπουργεία, στην 
περίπτωση νέων νομοθετημάτων που δεν εμπίπτουν στις σχετικές εξαιρέσεις, κοινοποιούν τα συμπληρωμένα 
ερωτηματολόγια ΑΑ στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της ΟΕ ΤΔΔΠ, παράλληλα με την υποβολή του τελικού 
νομοσχεδίου στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο. Στις περιπτώσεις όπου εφαρμόζεται το SME Test2, το 
συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο προωθείται από την ΟΕ ΤΔΔΠ στη Μονάδα Αξιολόγησης για το SME Test στο 
Υπουργείο Ενέργειας Εμπορίου και Βιομηχανίας (υπό την εποπτεία του SME Envoy Κύπρου) για ποιοτική αξιολόγηση 
της ανάλυσης των επιπτώσεων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Κατά τη διαμόρφωση του νέου προγράμματος δράσεων αναφορικά με τη διαδικασία ΑΑ λήφθηκαν υπόψη τα 
ευρήματα της 1ης Ετήσιας Έκθεσης Ανάλυσης Αντικτύπου που δημοσιεύτηκε από τη ΜΔΜ το Μάιο του 2018, στην 
οποία επισημαίνονται τα βασικότερα προβλήματα / εισηγήσεις που διαπιστώθηκαν μετά από την παρακολούθηση 
της εφαρμογής του νέου μηχανισμού ΑΑ. Βάσει της διαπίστωσης ότι η ποιότητα των συμπληρωμένων 
Ερωτηματολογίων ΑΑ χρειάζεται περαιτέρω βελτίωση, οι νέες προγραμματιζόμενες δράσεις αποσκοπούν στην 
περαιτέρω ενίσχυση / κατάρτιση των εμπλεκόμενων δημόσιων λειτουργών και στο σχεδιασμό δομών / μηχανισμών 
για προώθηση της διασφάλισης ποιότητας της όλης διαδικασίας. Στο πλαίσιο αυτό, θα επανεξεταστεί η δημιουργία 
μιας κεντρικής δομής / φορέα με κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό που να μπορεί να παρακολουθεί, να 
καθοδηγεί, να εξετάζει και να αξιολογεί τις εκθέσεις ΑΑ (ποιοτικός έλεγχος ΑΑ).  

Οι δράσεις που αφορούν στην επίτευξη της καλύτερης νομοθέτησης και ανάλυσης αντικτύπου κατατάσσονται στις 
πιο κάτω κατηγορίες: 

1. Παρακολούθηση και συνεχής βελτίωση του πλαισίου εφαρμογής και της ποιότητας της ΑΑ: βασικότερη 
προγραμματιζόμενη δράση προς το σκοπό αυτό, ο σχεδιασμός και εισαγωγή διαδικασίας αξιολόγησης της 
ποιότητας των διεξαχθεισών ΑΑ από συγκεκριμένο κεντρικό φορέα. 

2. Ανάπτυξη γνώσης και ενίσχυση της διαφάνειας στο πλαίσιο της ΑΑ: μεταξύ άλλων σημειώνεται ο σχεδιασμός 
νέων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, καθώς και αναδιαμόρφωση του υφιστάμενου εκπαιδευτικού υλικού, 
με σκοπό την ανάπτυξη δεξιοτήτων (π.χ. υπολογισμό διοικητικού κόστους, εργαλεία διαβούλευσης) και τη 
στήριξη, γενικότερα, των δημόσιων φορέων.  

3. Εμπλοκή ενδιαφερόμενων μερών και εγκαθίδρυση σχετικών μηχανισμών: στόχος η εγκαθίδρυση διόδων 
επικοινωνίας και διαλόγου του ιδιωτικού τομέα (stakeholder mapping) με τους δημόσιους φορείς κατά τη 
διαδικασία νομοθέτησης. 
 

3.3 Προτεραιότητα 3: Καλλιέργεια κουλτούρας και ανάπτυξη σχετικών ικανοτήτων για βελτίωση 
του Ρυθμιστικού Πλαισίου 
 

 
2 Υπενθυμίζεται ότι στο νέο πλαίσιο ΑΑ έγινε για πρώτη φορά εισαγωγή και εφαρμογή μηχανισμού εκτίμησης, ανάλυσης και 
μετριασμού των επιπτώσεων νέων νομοθετικών προτάσεων ειδικά στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (SME Test), μέσω της 
εμπλοκής επηρεαζόμενων επιχειρήσεων στη διαβούλευση, τον εντοπισμό και ανάλυση αντικτύπου ανά κατηγορία 
επιχειρήσεων.  
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Η καλλιέργεια κουλτούρας και ανάπτυξης σχετικών ικανοτήτων για βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου αποτελεί μια 
συνεχή διαδικασία, η οποία χρήζει συνεχούς εξέλιξης και εμπλουτισμού, προκειμένου να είναι επίκαιρη και εύστοχη. 
Στόχος  του ΤΔΔΠ είναι, μέσα από τις δράσεις του παρόντος Σχεδίου Δράσης, να συνεχιστούν τα όσα επιτεύχθηκαν 
μέχρι σήμερα, με εμπλουτισμό των προηγούμενων δράσεων που αφορούν στην ενίσχυση του Δικτύου Λειτουργών-
Συνδέσμων, στην υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε συνεργασία με την Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας 
Διοίκησης και στην προσπάθεια συνεχούς ενημέρωσης και εμπλοκής των ενδιαφερόμενων μερών. Σημαντική είναι η 
μελέτη και αξιοποίηση βέλτιστων πρακτικών που εφαρμόζονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  

Οι δράσεις που αφορούν στην επίτευξη κουλτούρας και ανάπτυξης ικανοτήτων κατατάσσονται στις πιο κάτω 
κατηγορίες: 

1. Διαμόρφωση του απαραίτητου θεσμικού πλαισίου για συντονισμό εφαρμογής και παρακολούθησης 
ενεργειών για απλοποίηση και μείωση του διοικητικού φόρτου. 

2. Καλλιέργεια κουλτούρας για βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου στους δημόσιους φορείς: μελέτη των 
υφιστάμενων δομών για βελτιώσεις και προώθηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.  

3. Επικοινωνία / εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού σχετικά με τις δράσεις που προωθούνται για βελτίωση του 
Ρυθμιστικού Πλαισίου. 

4. Σχεδιασμός μηχανισμών / διαδικασιών πρόσβασης και επικοινωνίας των επιχειρήσεων με την κυβέρνηση. 
5. Εφαρμογή πολιτικής για την περαιτέρω χρήση πληροφοριών του δημόσιου τομέα (PSI re-use) και τα ανοικτά 

δεδομένα (open data). 
 

4. Πλαίσιο Διακυβέρνησης  
 

Παρακάτω δίδεται σχηματική απεικόνιση του πλαισίου διακυβέρνησης του έργου για τη Βελτίωση του Ρυθμιστικού 
Πλαισίου. 
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5.   Κρίσιμοι παράγοντες επιτυχίας 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με βάση την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης αναδεικνύονται οι πιο κάτω κρίσιμοι παράγοντες επιτυχίας για 
την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης: 

• Ρόλος ΟΕ ΤΔΔΠ: απαιτείται ενισχυμένος ο κεντρικός ρόλος της ΟΕ ΤΔΔΠ τόσο σε επίπεδο στελέχωσης, όσο 
και υποδομής, προκειμένου να είναι σε θέση να ασκεί ισχυρό εποπτικό και συντονιστικό ρόλο και να 
παρεμβαίνει έγκαιρα με διορθωτικές ενέργειες, εκεί όπου παρουσιάζονται καθυστερήσεις / αδυναμίες / 
κίνδυνοι. 
 

• Ισχυρό σχήμα διακυβέρνησης: απαιτείται πολιτική βούληση και δέσμευση σε διυπουργικό επίπεδο για 
προώθηση των δράσεων που περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Δράσης. Πρόσθετα, σημαντική κρίνεται η 
επικοινωνία μεταξύ των διαφόρων επιπέδων διακυβέρνησης και η προσπάθεια για δημιουργία συνεργασιών 
για μεγιστοποίηση του συνεπαγόμενου οφέλους.  
 

• Διάθεση πόρων από τους δημόσιους φορείς:  απαιτείται η δέσμευση από τους επηρεαζόμενους δημόσιους 
φορείς για διάθεση των απαραίτητων πόρων για προώθηση, παρακολούθηση και υλοποίηση των δράσεών 
τους.  
 

• Καλλιέργεια κουλτούρας: απαιτείται η βαθύτερη επίγνωση, τόσο σε επίπεδο διοίκησης όσο και δημόσιων 
λειτουργών, της σημασίας που φέρει η απλοποίηση των διαδικασιών και η μείωση του διοικητικού φόρτου 
για τη βελτίωση του ρόλου και της εικόνας της δημόσιας υπηρεσίας προς την ευρύτερη κοινωνία, καθώς και 
των υπηρεσιών που παρέχονται στους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 
 

• Εμπλοκή ιδιωτικού τομέα: απαιτείται η ανάπτυξη διόδων επικοινωνίας με τον ιδιωτικό τομέα (επιχειρήσεις, 
πανεπιστήμια, οργανώσεις, ΜΚΟ), ως ενδιαφερόμενα μέρη στην όλη προσπάθεια, για άντληση 
ανατροφοδότησης και εξεύρεση από κοινού των βέλτιστων λύσεων. 
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6. Παρακολούθηση και Αξιολόγηση του Σχεδίου Δράσης 
 

Η παρακολούθηση των δράσεων που περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Δράσης θα γίνεται από την Ομάδα Έργου που έχει 
συσταθεί στο ΤΔΔΠ και το δίκτυο Λειτουργών –Συνδέσμων ανά Υπουργείο και άλλες αρμόδιες Υπηρεσίες (μετεξέλιξη 
σε «Ομάδα Εργασίας Δημόσιων Φορέων»), στο πλαίσιο των προαναφερθεισών αρμοδιοτήτων τους. Προς το σκοπό 
της καλύτερης παρακολούθησης της Ομάδας Διακυβέρνησης του έργου, θα θεσμοθετηθούν οι συναντήσεις της ΟΕ 
ΤΔΔΠ με την Ομάδα Εργασίας των Δημόσιων Φορέων, ανά εξάμηνο, με σκοπό την ανατροφοδότηση, ανταλλαγή 
απόψεων και καλών πρακτικών και τη γρήγορη παρέμβαση για επίλυση τυχόν προβλημάτων. Τα αποτελέσματα της 
παρακολούθησης και ο βαθμός υλοποίησης των στόχων που τέθηκαν, καθώς, επίσης, και τυχόν εισηγήσεις για 
διορθωτικά μέτρα ή προσθήκες στο παρόν Σχέδιο Δράσης θα καταγράφονται σε Έκθεση Προόδου, η οποία θα 
ετοιμάζεται σε ετήσια βάση και θα υποβάλλεται στο Υπουργικό Συμβούλιο για ενημέρωση. Η Έκθεση Προόδου 
ακολούθως θα κοινοποιείται στην Ομάδα Εργασίας των Δημόσιων Φορέων και θα δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του 
Έργου.



 
 

11 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

Πίνακας 1 – Προτεραιότητες και δράσεις βελτίωσης ρυθμιστικού πλαισίου 
 

Προτεραιότητα 1: Απλοποίηση διαδικασιών και νομοθεσιών – καταπολέμηση διοικητικού φόρτου  
 

Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
 
Κατηγορία 1: Οριζόντιες Δράσεις Απλοποίησης/Μείωσης Διοικητικού Φόρτου (ΔΦ) στις επιχειρήσεις και τους πολίτες 
 
1.1.1 Ανάπτυξη μεθοδολογίας και σχεδιασμός 

διαδικασίας για λήψη ανατροφοδότησης 
από την ευρύτερη κοινωνία για 
εντοπισμό νομοθεσιών/κανονισμών που 
είναι παρωχημένοι, αντιπαραγωγικοί ή 
που ο τρόπος εφαρμογής τους προσθέτει 
διοικητικό φόρτο στις επιχειρήσεις. 

Μελέτη βέλτιστων πρακτικών από άλλες χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τις διαδικασίες 
διαβούλευσης / ανατροφοδότησης για τον εντοπισμό 
κατάλληλης μεθοδολογίας για την περίπτωση της Κύπρου 
και υποβολή εισηγήσεων. 
 

ΑΠΛ ΟΕ ΤΔΔΠ 
Υπουργεία 

2020 

Εφαρμογή της μεθοδολογίας για εντοπισμό επαχθών 
διαδικασιών / παρωχημένων νομοθεσιών. 

2020-2021 

1.1.2 Ανάπτυξη κατάλληλων εργαλείων / 
μεθοδολογιών για διευκόλυνση στην 
καταμέτρηση/ υπολογισμό του 
διοικητικού φόρτου (ΔΦ) στις 
επιχειρήσεις και τους πολίτες σε 
συνάρτηση με τις επιπτώσεις στην 
οικονομία. 
 
 

Θα αναπτυχθούν μεθοδολογίες καταμέτρησης ΔΦ, με 
βάση το Μοντέλο Πρότυπου Κόστους (Standard Cost 
Model). 
 

ΑΠΛ ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΚΑΔΔ 

2020-2021 

Ετοιμασία σχετικών κατευθυντήριων γραμμών. 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
1.1.3 Ανάπτυξη κεντρικών φορέων 

εξυπηρέτησης για τους 
πολίτες/επιχειρήσεις 

Ενίσχυση του θεσμού των Κέντρων Εξυπηρέτησης του 
Πολίτη (ΚΕΠ): άνοιγμα νέων ΚΕΠ σε Λευκωσία, Λάρνακα, 
Λεμεσό και Πάφο, συμπληρωματικά στα, ήδη, 9 που είναι 
σε λειτουργία παγκύπρια. 

ΠΡΟΣΒ 
ΑΠΛ 

ΤΔΔΠ Συνεχιζόμενη 
δράση 
2020-2023 

Ενίσχυση και αξιολόγηση του θεσμού Λειτουργίας των 
υφιστάμενων 2 Κέντρων Εξυπηρέτησης Αγρότη (ΚΕΑ). 
Προώθηση ανάλογων ενεργειών ενίσχυσης της 
αποτελεσματικότητάς τους. 
 

Υπ. Γεωργίας, 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος 

Συνεχιζόμενη 
δράση 

Δημιουργία Κέντρου Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων (ΚΕΕ) 
• Έχει ήδη εκπονηθεί μελέτη για τον επιχειρησιακό 

σχεδιασμό του Κέντρου. 
• Υποβλήθηκε πρόταση στον Υπουργό ΕΕΒ από την 

Τεχνική Ομάδα για δημιουργία του Κέντρου, το 
οποίο θα αποτελέσει αναβάθμιση της υφιστάμενης 
Υπηρεσίας Μονοθυριδικής Πρόσβασης που 
λειτουργεί ήδη στο Υπουργείο. 

• Προγραμματίζεται σε επόμενο στάδιο 
διαβούλευση με εμπλεκόμενους φορείς για λήψη 
πολιτικής απόφασης. 

ΥΕΕΒ Συνεχιζόμενη 
δράση - 2020 

Δημιουργία Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 
Συστήματος (πλατφόρμας) για τη διαχείριση των Σχεδίων 
Χορηγιών, με δυνατότητα: ηλεκτρονικής υποβολής 
αιτήσεων, αξιολόγησης διαχείρισης των αιτήσεων, 
παρακολούθησης / πληρωμής, διαδικτυακής ενημέρωσης. 
Το έργο αφορά σε  διάφορα επιμέρους παραδοτέα για 
κάλυψη σταδιακών αναγκών στη διαχείριση των  Σχεδίων 
Χορηγιών του ΥΕΕΒ. 
α) Μηχανογράφηση 2 προκηρύξεων (πιλοτικά) στο 
Ελλαδικό Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 
(ΠΣΚΕ) της Ελλάδας. 

ΥΕΕΒ  1ο τρίμηνο 2020 
(λήξη σύμβασης 
με ανάδοχο 
εταιρεία) 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
β) Υλοποίηση Νέου Συστήματος που να ικανοποιεί τις 
λειτουργικές απαιτήσεις του ΥΕΕΒ για Σχέδια Χορηγιών. 
γ) Διαχείριση των υφιστάμενων αιτήσεων που βρίσκονται 
σε εξέλιξη (υπό αξιολόγηση, ενταγμένα υπό 
παρακολούθηση, ενταγμένα για πληρωμή). 

  Δημιουργία νέας Διαδικτυακής Πύλης του Ενιαίου 
Κέντρου Εξυπηρέτησης (ΕΚΕ), η οποία θα παρέχει 
πληροφόρηση για την επιχειρηματική δραστηριοποίηση 
στην Κύπρο τόσο σε νέους όσο και σε υφιστάμενους 
επιχειρηματίες.   

 ΥΕΕΒ 4Ο τρίμηνο 2020 

 
Κατηγορία 2: Τομεακή προτεραιότητα – Αναδιοργάνωση και Εκσυγχρονισμός στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη  
 
1.2.1 Ανασχεδιασμός επιχειρησιακών 

διαδικασιών 
 
Πιλοτική εφαρμογή των νέων 
επιχειρησιακών διαδικασιών 
 
 

• Τα εργαστήρια για ανάλυση της υφιστάμενης 
κατάστασης, εντοπισμό των αδυναμιών και των 
ενεργειών/αλλαγών που πρέπει να υιοθετηθούν προς 
απλοποίηση των υφιστάμενων διαδικασιών και 
βελτιστοποίηση της απόδοσης του προσωπικού, τόσο σε 
λειτουργικό όσο και σε οργανωτικό επίπεδο, θα 
ξεκινήσουν εκ νέου το 2ο εξάμηνο 2019 και ανάλογα με τις 
αλλαγές σε νομοθετικό και τεχνολογικό επίπεδο που θα 
μπορούν να τεθούν σε εφαρμογή. 
• Εντός του 2019 θα ολοκληρωθεί το πρόγραμμα των 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων που διοργανώνονται 
παράλληλα με τα πιο πάνω εργαστήρια, από την ΚΑΔΔ, με 
στόχο την εκπαίδευση και υποβοήθηση του προσωπικού 
σε θέματα διαχείρισης της αλλαγής. 
• Σχετικά σημειώνεται ότι αναφορικά με την 
αναδιοργάνωση Ανθρώπινου Δυναμικού,  η εφαρμογή της 
νέας οργανωτικής δομής θα ολοκληρωθεί μέχρι την 

ΑΠΛ 
ΑΝΑΛ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

Ομάδα Έργου για 
εκσυγχρονισμό 
του ΤΕΕΕΠ (ΟΕ 
ΤΕΕΕΠ) 
ΤΕΕΕΠ 
ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΤΥΠ 
ΚΑΔΔ 

Οκτ. 2017-  
2022-2023 
 (εφαρμογή νέας 
ολοκληρωμένης 
λύσης IT) 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
εφαρμογή του νέου πληροφοριακού συστήματος (πιλοτική 
εφαρμογή τέλη 2019 / αρχές 2020). 
 

1.2.2 

Ενδυνάμωση κανονιστικού και 
νομοθετικού πλαισίου 
 
 

Εκσυγχρονισμός του Περί Εμπορικών Σημάτων Νόμου 
Έχει ολοκληρωθεί η σύνταξη νέας εκσυγχρονιστικής 
νομοθεσίας και  Κανονισμών για τα Εμπορικά Σήματα, στην 
οποία ενσωματώνεται και η νέα Ευρωπαϊκή Οδηγία (ΕΕ) 
2015/2436 για τα Εμπορικά Σήματα. Το τροποποιητικό 
Νομοσχέδιο,  οι  τροποποιητικοί Κανονισμοί, όπως επίσης 
ο ανασχεδιασμός των νέων Εντύπων, καθώς και τα 
Αναθεωρημένα Τέλη και Δικαιώματα έχουν ολοκληρωθεί 
και έχουν τύχει δημόσιας διαβούλευσης  και στην παρούσα 
φάση έχουν αποσταλεί στη Νομική Υπηρεσία για 
νομοτεχνικό έλεγχο.  

ΑΠΛ 
ΔΙΑΦ 
ΑΝΑΓΚ 
ΠΡΟΣΒ 

Νομική Υπηρεσία 
ΤΕΕΕΠ 

Εντός 2ου 
εξαμήνου 2019 

Ανασχεδιασμός και ενοποίηση όλων των πιστοποιητικών 
που εκδίδονται από τον Κλάδο Εταιρειών και στη βάση των 
ανασχεδιασμένων εντύπων  
Αφού ολοκληρωθούν οι 2 συμβάσεις που υλοποιούνται και 
αφορούν στην ανάπτυξη και στον εμπλουτισμό με το 
ανάλογο πληροφοριακό υλικό (ελληνικά και αγγλικά) των 2 
νέων ιστοσελίδων των Κλάδων Εταιρειών και Πνευματικής 
και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, καθώς και ο διαγωνισμός για 
την ανάπτυξη νέας λύσης πληροφοριακού συστήματος στο 
ΤΕΕΕΠ, θα τροχοδρομηθεί σύμβαση για τον ανασχεδιασμό 
των πιστοποιητικών που εκδίδονται από τον Κλάδο 
Εταιρειών στη βάση των ανασχεδιασμένων εντύπων. 

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
Νομική Υπηρεσία 
ΤΕΕΕΠ 

Τελευταίο 
τρίμηνο 2019 / 
αρχές 2020-
2021 
 

Ανασχεδιασμός και ενοποίηση εντύπων και λοιπές 
νομοθετικές ρυθμίσεις του Κλάδου Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας (στη βάση των πορισμάτων του 
ανασχεδιασμού επιχειρησιακών διαδικασιών)  

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
Νομική Υπηρεσία 
ΤΕΕΕΠ 

2020/2021 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Στο πλαίσιο της νέας νομοθεσίας περί Εμπορικών Σημάτων, 
τα Έντυπα των Εμπορικών Σημάτων έχουν ανασχεδιαστεί 
και ενοποιηθεί από τον Κλάδο και βρίσκονται και αυτά στη 
Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο, αφού έχουν 
τύχει δημόσιας  διαβούλευσης. Εκκρεμεί ο ανασχεδιασμός 
από την ΟΕ των υπολοίπων Εντύπων του Κλάδου, αφού 
ολοκληρωθεί ο ανασχεδιασμός των πιστοποιητικών του 
Κλάδου Εταιρειών (βλ. πιο πάνω δράση) 

1.2.3 Ψηφιοποίηση - ηλεκτρονική 
διακυβέρνηση (Δημιουργία 
ηλεκτρονικού μητρώου, 
αυτοματοποίηση εργασίας) 
 
 

Ανάπτυξη ολοκληρωμένης λύσης πληροφοριακού 
συστήματος στους Κλάδους Εταιρειών και Πνευματικής 
και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας 

ΑΠΛ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
ΤΥΠ 
ΤΕΕΕΠ 

2018 (έναρξη 
διαγωνισμού) – 
2022/2023 
(εγκατάσταση 
νέας λύσης 
συστήματος) 

Δράσεις αναβάθμισης των υφιστάμενων συστημάτων και 
ηλεκτρονικής καταχώρησης εντύπων. 
  

Ιουν. 2015 –  
2023 

Δημιουργία πελατοκεντρικής ιστοσελίδας για κάθε κλάδο. 
Παράλληλη υλοποίηση δύο συμβάσεων για: (α) ανάπτυξη 
των 2 ιστοσελίδων από σχετικό πάροχο υπηρεσιών (ειδικό 
στην ανάπτυξη ιστοσελίδων) και (β) συγγραφή του 
πληροφοριακού υλικού για τον εμπλουτισμό των 
ιστοσελίδων από δικηγορικό γραφείο.   

Δεκ. 2015-2019 
(Φάση Β- 
ολοκλήρωση 
του έργου και 
δημοσιοποίηση 
των 
ιστοσελίδων) 

1.2.4 Υλοποίηση λοιπών δράσεων 
εκσυγχρονισμού του Τμήματος 

Μεταστέγαση του Τμήματος, σε κτήριο κατάλληλο να 
υποστηρίξει τις διαρθρωτικές αλλαγές/επεκτάσεις στα 
μηχανογραφικά συστήματα και με χώρους κατάλληλους 
για καλύτερη εξυπηρέτηση του κοινού. 

ΑΝΑΛ 
ΑΝΑΓΚ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
ΤΕΕΕΠ 
ΤΔΕ 

2022/2023 (πριν 
την 
εγκατάσταση 
του νέου 
πληροφοριακού 
συστήματος 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Επικαιροποίηση Μητρώου Εταιρειών 
Η δράση αυτή περιλαμβάνει τη συμμόρφωση των 
εταιρειών με την υποχρέωση υποβολής  ετήσιων εκθέσεων 
και οικονομικών καταστάσεων, τη διαγραφή ανενεργών 
εταιρειών και τον έλεγχο και καταχώριση των ετήσιων 
εκθέσεων από το 2014 και εφεξής, ενώ συνδέεται και με 
την επικαιροποίηση της βάσης δεδομένων του Τμήματος 
Φορολογίας. 

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
ΤΕΕΕΠ 

Ιαν 2014 – 
συνεχιζόμενη 

Αναθεώρηση των τελών στον Κλάδο Εταιρειών 
Συνολικά, κοστολογήθηκαν 115 υπηρεσίες που αφορούν σε 
εταιρείες, εμπορικές επωνυμίες, αλλοδαπές εταιρείες, 
συνεταιρισμούς, ή ευρωπαϊκές εταιρείες.  Εντός του 2020, 
αναμένεται τα υπό αναφορά τέλη να τεθούν σε δημόσια 
διαβούλευση, ενώ οι σχετικοί τροποποιητικοί Κανονισμοί 
αναμένεται να προωθηθούν στη Νομική Υπηρεσία για τον 
νενομισμένο νομοτεχνικό έλεγχο το ίδιο έτος. 

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
ΤΕΕΕΠ 
ΝΥ 
ΥΠΟΙΚ 

2016 –  2020 

Αναθεώρηση των τελών στον Κλάδο  Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας. 

ΤΕΕΕΠ 
ΝΥ 
ΥΠΟΙΚ 

2019 -
(εκκρεμούν στη 
Νομική 
Υπηρεσία) 

Προβολή και προώθηση της νέας εταιρικής εικόνας του 
ΤΕΕΕΠ και των αναβαθμισμένων υπηρεσιών του, στην 
εσωτερική και εξωτερική αγορά. 

ΟΕ ΤΕΕΕΠ 
ΤΕΕΕΠ 

2019/2020 
έναρξη 

 
Κατηγορία 2β : Τομεακή προτεραιότητα – Εκσυγχρονισμός του Κλάδου Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων για να ανταποκριθεί στις Αρμοδιότητες της Υπηρεσίας 
Αφερεγγυότητας  
 
1.2β.1 Υλοποίηση Σχεδίου Δράσης για θέματα 

Αφερεγγυότητας 
 

Το Σχέδιο Δράσης, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό 
Συμβούλιο στις 26/6/2018 με Αρ. Απόφασης 85.226, τέθηκε 
σε  εφαρμογή και βρίσκονται σε τροχιά υλοποίησης κατά 
75% (Βρίσκονται σε εξέλιξη η υλοποίηση Έργων που 

ΑΠΛ 
ΑΝΑΓΚ 

Υπεύθυνη Έργου 
για Υλοποίηση του 
Σχεδίου Δράσης 
για θέματα 

Ιούνιος 2018-
Συνεχιζόμενη 
διαδικασία 



 
 

17 
 

Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Το Σχέδιο Δράσης καλύπτει τους εξής 
πυλώνες που χρήζουν βελτίωσης: 
1. Οργανωτική Δομή του Κλάδου 
Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων που 
εκτελεί τα καθήκοντα της Υπηρεσίας 
Αφερεγγυότητας 
2. Λειτουργίες του Κλάδου 
(τυποποίηση και εκσυγχρονισμός 
διαδικασιών) 
3. Εκπαίδευση και Κατάρτιση του 
Προσωπικού 
4. Διοικητικά θέματα (αρχεία, 
εγκαταστάσεις κλπ) 
5. Συστήματα και Αυτοματοποίηση 
6. Εξυπηρέτηση Πελατών 
7. Προβολή και προώθηση του 
Πλαισίου Αφερεγγυότητας και της 
Υπηρεσίας Αφερεγγυότητας 
8. Αδειοδότηση και Εποπτεία των 
Συμβούλων Αφερεγγυότητας 
9. Διαδικασίες και Εργαλεία 
Εποπτείας και Κατάρτισης των 
Συμβούλων Αφερεγγυότητας 
10. Ανάπτυξη Εποπτικού 
Μηχανισμού για τις Αρμόδιες Αρχές 
Αδειοδότησης 
11. Εκπαίδευση και Κατάρτιση του 
Προσωπικού για να μπορέσουν για την 
ομαλή μετάβαση στο νέο Τμήμα 
Αφερεγγυότητας που θα λειτουργήσει 
1/1/2020 

αφορούν τη βελτίωση των σημείων: 1-3 και 6-8 του Σχεδίου 
Δράσης (Βλ. «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ» , Άξονα: 1.3.1). 
Οι περιοχές 9-10 του Σχεδίου Δράσης έχουν περιληφθεί ως 
απόρροια από το Έργο που αφορά τη Ρύθμιση του 
Επαγγέλματος των Συμβούλων Αφερεγγυότητας, για το 
οποίο υπολείπεται η υλοποίηση της Φάσης 2 «Ανάπτυξη 
Δεξιοτήτων μέσα από συνεχή εκπαίδευση και κατάρτιση», 
με τον προγραμματισμό ειδικών εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων για τους Συμβούλους Αφερεγγυότητας (4ο 
τρίμηνο 2019). Η υλοποίηση των Έργων που αφορούν τις 
περιοχές 9 και 10 προγραμματίζεται να εξεταστεί μέσα στο 
2020. 
Η περιοχή 11, του Σχεδίου Δράσης, απορρέει από την 
ολοκλήρωση του Έργου που αφορά τη βελτίωση της 
«Απόδοσης και της Αποτελεσματικότητας της Υπηρεσίας 
Αφερεγγυότητας». Με δεδομένο ότι υπάρχει Απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου η οποία εγκρίνει τη σύσταση 
Τμήματος Αφερεγγυότητας με έναρξη εργασιών από την 
1/1/2020, το προσωπικό θα εκπαιδευτεί μέσα στο 
τελευταίο τετράμηνο του 2019 (Σεπτέμβρη -  Δεκέμβρη). 

Αφερεγγυότητας 
(ΥΕ) 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
 

1.2β.2 
 

Προβολή και προώθηση του Πλαισίου 
Αφερεγγυότητας και δημιουργία 
γραμμής εξυπηρέτησης κοινού 

Τον Οκτώβριο του 2018 υποβλήθηκε πρόταση για 
χρηματοδότηση από το Structural Reform Support Service 
(SRSS), δυνητικού Έργου που καλύπτει δύο πυλώνες: 

• Προβολή και προώθηση του Πλαισίου 
Αφερεγγυότητας και της Υπηρεσίας 

• Δημιουργίας γραμμής Εξυπηρέτησης Πελατών 
(Χρεώστες, Συμβούλους Αφερεγγυότητας, 
Κοινό κλπ.) 

Η πρόταση εγκρίθηκε και αναμένεται να ξεκινήσει μέσα 
στο 2019. 

ΑΝΑΓΚ 2019/2020 

 
Κατηγορία 3: Τομεακή προτεραιότητα – Αναθεώρηση και Εκσυγχρονισμός του Ρυθμιστικού Πλαισίου για θέματα Τουρισμού  
 
1.3.1 Αναθεώρηση και εφαρμογή νέου 

κανονιστικού πλαισίου που διέπει τα 
θέματα τουρισμού, το οποίο θα επιφέρει 
συνολική μείωση του ΔΦ κατά 25%. 

α) Η νομοθεσία που αφορά στα Κέντρα Αναψυχής 
αποσύρθηκε από τη Νομική Υπηρεσία όπου βρισκόταν για 
νομοτεχνικό έλεγχο, με σκοπό να επανυποβληθεί σε 
βελτιωμένη μορφή. 
β) Η νομοθεσία που αφορά στα Τουριστικά Γραφεία και 
τους Ξεναγούς βρίσκεται σε διαδικασία διαμόρφωσης. 
 

ΔΙΑΦ 
ΑΠΛ 
ΑΝΑΛ 
 

Υφυπουργείο 
Τουρισμού 

2016 - 4ο 
τρίμηνο 2020 
(εφαρμογή) 

 
Κατηγορία 4: Τομεακή  προτεραιότητα – Εκσυγχρονισμός και Απλοποίηση διαδικασιών στο Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης (ΤΑΠΜ)  
 
1.4.1 Υλοποίηση δράσεων εκσυγχρονισμού και 

απλοποιήσεων του Τμήματος και παροχή 
των απλοποιημένων διαδικασιών 
διαδικτυακά μέσω της κυβερνητικής 
πύλης ΑΡΙΑΔΝΗ. 

1. eOASIS: Το σύστημα τέθηκε σε λειτουργία τον Μάρτιο 
του 2019 και εφαρμόστηκε για τους γενικούς 
φακέλους. Στο παρόν στάδιο προωθείται η εφαρμογή 
του eOASIS για τους προσωπικούς φακέλους και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη του 2019. 

ΑΠΛ 
ΔΙΑΦ 
ΑΝΑΓΚ 
ΠΡΟΣΒ 
ΛΟΓ 
 

ΤΑΠΜ 
ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΜΕΜ & ΕΘ 
(Μονάδα 
Εκσυγχρονισμού, 

2015-
Συνεχιζόμενη 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
2. ηΥπηρεσίες Μετανάστευσης: Στην πρώτη φάση, θα 

δημιουργηθούν ηΥπηρεσίες που αφορούν Ανανεώσεις 
Άδειας Διαμονής. Θα γίνει προτεραιοποίηση των 
αιτήσεων της κατηγορίας αυτής, καθώς επίσης και 
απλοποίηση τους εκεί όπου χρειάζεται. Η υλοποίηση 
τους αναμένεται να ξεκινήσει το πρώτο τρίμηνο του 
2020. 

3. ηΥπηρεσίες Αρχείου Πληθυσμού: συμφωνήθηκε ότι οι 
ηΥπηρεσίες που θα τροχοδρομηθούν ως άμεσης-
ψηλής προτεραιότητας είναι η αίτηση για Έκδοση 
Ταυτοτήτων και Διαβατήριων και οι Πολιτογραφήσεις. 
Ξεκίνησε η καταγραφή των διαδικασιών και 
αναμένεται περί τα τέλη του 2019 να αρχίσει η 
υλοποίησή τους. 

4. Ψηφιοποίηση Καρτών Αρχείου Πληθυσμού:  Η 
ψηφιοποίηση αφορά 4 είδη χειρόγραφων καρτών 
(ταυτότητες, ταυτότητες σε index, διαβατήρια, 
προσφυγικές ταυτότητες), οι οποίες χρησιμοποιούνταν 
πριν τη δημιουργία του συστήματος Αρχείου 
Πληθυσμού CRS. Έγινε έρευνα αγοράς και αναμένεται 
να ξεκινήσει η ετοιμασία των εγγράφων διαγωνισμού 
προσφορών.   

Μεταρρύθμισης & 
Ειδικών Θεμάτων)  

 
Κατηγορία 5: Τομεακή προτεραιότητα – Απλοποίηση διαδικασιών στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΥΚΑ)  
 
 
1.5.1 

Προώθηση απλοποιήσεων και μείωσης 
διοικητικού φόρτου αναφορικά με τη 
διαδικασία εγγραφής και καταβολής 
εισφορών. 

Η επικαιροποίηση των εντύπων υπολογίζεται να 
ολοκληρωθεί κατά το 4ο τρίμηνο 2019 για όσα έντυπα δεν 
συνδέονται με το Πληροφοριακό Σύστημα Εργάνη. Η 1η 
φάση του ΕΡΓΑΝΗ, που περιλαμβάνει και την ηλεκτρονική 
πρόσληψη εργοδοτουμένου, αναμένεται να δοθεί για 
έλεγχο περί τα τέλη 2019.  

ΑΠΛ ΥΚΑ 
 

4ο τρίμηνο 2019  
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
 
Κατηγορία 6: Τομεακή προτεραιότητα – Αναθεώρηση και Εκσυγχρονισμός του Κανονιστικού πλαισίου για Πολεοδομικές Άδειες και Άδειες Οικοδομής  
 
1.6.1 Ετοιμασία του αναθεωρημένου 

κανονιστικού πλαισίου. 
• Συζήτηση των εισηγήσεων της τελικής έκθεσης του 

Αυστριακού Ινστιτούτου με το ΕΤΕΚ και ετοιμασία 
προσχεδίου που θα περιγράφει τις αρχές της νέας 
πολιτικής αδειοδότησης. 

• Διαβούλευση με τις τοπικές αρχές και άλλα 
ενδιαφερόμενα μέρη για οριστικοποίηση της νέας 
πολιτικής αδειοδότησης. 

ΑΠΛ ΥΠΕΣ 
ΟΕ ΤΔΔΠ 

Σεπτ. 2019– 
Νοέμ. 2019 
 
 

1.6.2 (Με την ολοκλήρωση Δράσης 1.6.1) 
Συγγραφή και δημόσια διαβούλευση του 
αναθεωρημένου κανονιστικού πλαισίου. 

• Συγγραφή του αναθεωρημένου νομοσχεδίου 
σύμφωνα με τις εισηγήσεις που θα καταγραφούν. 

• Δημόσια διαβούλευση με κοινωνικούς εταίρους 
(Συνδέσμους, Οργανισμούς, Επιτροπές και άλλες 
οργανωμένες ομάδες). 

Νοέμ. 2019-
Ιούν. 2020 
 

1.6.3 (Με την ολοκλήρωση Δράσης 1.6.2) 
Έγκριση και έναρξη ισχύος 
αναθεωρημένου κανονιστικού πλαισίου. 

Το αναθεωρημένο κανονιστικό πλαίσιο θα σταλεί για 
νομοτεχνικό έλεγχο στη Νομική Υπηρεσία, στη συνέχεια θα 
υποβληθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση και 
ακολούθως θα προωθηθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
για συζήτηση και τελική υιοθέτησή του. 

Ιούλ. 2020-Οκτ. 
2020 

 
Κατηγορία 7:  Τομεακή προτεραιότητα – Απλοποιήσεις στο Τμήμα Περιβάλλοντος  
 
1.7.1 (Συνεχιζόμενη δράση) Τροποποίηση των 

νομοθεσιών, ενοποίηση επιτροπών και 
μείωση διαδικασιών αδειοδότησης για 
αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση και 
ολοκληρωμένη προσέγγιση όσον αφορά 
στο περιβαλλοντικό κεκτημένο 
αδειοδοτήσεων (Integrated 
environmental permitting / inspection). 

Έχει ολοκληρωθεί η υλοποίηση της συμφωνίας μεταξύ του 
Scottish Environmental Protection Agency – SEPA και του 
SRSS για την παροχή τεχνικής βοήθειας προς το ΥΓΑΑΠ, για 
τη δημιουργία νέου βελτιωμένου θεσμικού και 
νομοθετικού πλαισίου σχετικά με το σύστημα 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης και επιθεώρησης. 
Οι εμπειρογνώμονες κατέληξαν στα ακόλουθα:  

ΑΠΛ 
ΠΡΟΣΒ 

Τμήμα 
Περιβάλλοντος 

2019-2020 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
(α) Προσχέδιο νέου νομικού πλαισίου το οποίο επιταχύνει 
και διευκολύνει σε πολύ μεγάλο βαθμό το σύστημα 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης.  
(β) Ανάγκη δημιουργίας ξεχωριστού Τμήματος/Υπηρεσίας 
Περιβαλλοντικών Ελέγχων/ Επιθεωρήσεων εντός του 
Υπουργείου, με πρώτο άμεσο βήμα τη δημιουργία νέου 
κλάδου εντός του Τμήματος Περιβάλλοντος.   
(γ) Για την επίτευξη των στόχων της ΜΙΑΣ ή/και 
ολοκληρωμένης περιβαλλοντικής άδειας (single and/or 
intergraded environmental permit) και τη βελτίωση του 
όλου συστήματος αδειοδότησης και επιθεώρησης 
αποτελεί προαπαιτούμενο η μεταφορά των αρμοδιοτήτων 
και προσωπικού του Κλάδου ελέγχου της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης στο Τμήμα Περιβάλλοντος. 

1.7.2 Εγκατάσταση λογισμικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων 
(ΗΜΑ) για τήρηση δεδομένων σχετικά με 
τη διαχείριση αποβλήτων 

Θα αποτελεί και πλατφόρμα πληροφόρησης του κοινού και 
των παραγωγών και διαχειριστών αποβλήτων. Θα 
απαιτείται η εισαγωγή δεδομένων σχετικά με τα απόβλητα 
και θα εξάγονται αναφορές για στατιστική υπηρεσία, 
καλύτερη στρατηγική διαχείριση των αποβλήτων και 
υποβολή εκθέσεων για τα απόβλητα.    

ΑΠΛ 
ΠΡΟΣΒ 

Τμήμα 
Περιβάλλοντος 

2019 (πιλοτική 
εφαρμογή) -
2020 

 
Κατηγορία 8: Τομεακή προτεραιότητα – Απλοποιήσεις στο Τμήμα Φορολογίας 
 
1.8.1 Εγκατάσταση νέου ενοποιημένου 

λογισμικού συστήματος / Πύλης. 
 
 

Το νέο ενοποιημένο μηχανογραφημένο σύστημα του ΤΦ 
αναμένεται να απλοποιήσει όλες τις διαδικασίες του 
Τμήματος, περιλαμβανομένων και αυτών που αφορούν 
στην επαφή με τον φορολογούμενο και την εξυπηρέτησή 
του. Συγκεκριμένα μέσω της νέας διαδικτυακής πύλης 
(αντικατάσταση του σημερινού Taxisnet) αναμένεται ότι θα 
είναι δυνατό να πραγματοποιούνται όλες  οι εργασίες / 
επικοινωνίας (περιλαμβανομένων ηλεκτρονικής εγγραφής 

ΑΠΛ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

Τμήμα 
Φορολογίας 

Τέλη 2019 – 
αρχές 2020: 
κατακύρωση 
σύμβασης  
 
2020-2023- 
υλοποίηση 
έργου 



 
 

22 
 

Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
φυσικών προσώπων χωρίς εγγραφή στην Αριάδνη, 
υποβολής δηλώσεων/στοιχείων, πληρωμών/επιστροφών, 
πρόσβαση/τροποποίηση σε στοιχεία από τον προσωπικό 
λογαριασμό χρήστη), με μεγάλο θετικό αντίκτυπο προς 
τους φορολογουμένους.  

1.8.2 (Συνεχιζόμενη δράση) Απλοποίηση και 
αξιολόγηση κατάργησης επιλεγμένων 
φορολογικών δηλώσεων 

Οι φορολογικές δηλώσεις των δημοσίων υπαλλήλων να 
ετοιμάζονται με προσυμπληρωμένα τα πεδία και να 
απαιτείται μόνο η έγκρισή τους από αυτούς ή συμπλήρωση 
με άλλα εισοδήματα/στοιχεία μέσω της διασύνδεσης με το 
σύστημα ERP. 

ΑΠΛ  Τμήμα 
Φορολογίας 

Τελική 
υλοποίηση των 
δύο φάσεων του 
ERP 
υπολογίζεται το 
2022 

1.8.3 (Συνεχιζόμενη δράση) Βελτίωση του 
συστήματος πληρωμών φορολογικών 
υποχρεώσεων  

Επέκταση της δυνατότητας πληρωμής όλων των 
φορολογικών υποχρεώσεων σε όλα τα σημεία πληρωμής 
(ταμεία Τμήματος Φορολογίας, τράπεζες, διαδικτυακά). 
Επίσης, εκκρεμεί το ζήτημα της πληρωμής των 
καθυστερημένων οφειλών, για τις οποίες επί του παρόντος 
είναι δυνατή η πληρωμή τους μόνο στα ταμεία, επειδή 
υπάρχει δυσκολία στο να διατεθεί ηλεκτρονικά η συνολική 
οφειλή (περιλαμβανομένων τόκων και επιβαρύνσεων).    

ΑΠΛ 
ΑΝΑΓΚ 

Τμήμα 
Φορολογίας 

2016-
συνεχιζόμενη 
δράση 

1.8.4 Απλοποίηση Νομοθεσίας Tax procedures codes (TPC) – νέα ενοποιημένη  νομοθεσία: 
έχει σταλεί για νομοτεχνικό έλεγχο τον Φεβρουάριο του 
2019 και ακολούθως αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή 
για ψήφιση.  

ΑΠΛ Τμήμα 
Φορολογίας 

4ο τρίμηνο 2019 

1.8.5 Kατάργηση επιταγών που αφορούν 
πληρωμές που διεκπεραιώνονται μέσω 
του συστήματος έκδοσης επιταγών του 
Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας 
(Ειδικός Κυβερνητικός Λογαριασμός) και 
υιοθέτηση της μεθόδου των τραπεζικών 
εμβασμάτων, σε σχέση με πληρωμές του 

Διευκόλυνση/καλύτερη εξυπηρέτηση φυσικών και 
νομικών προσώπων κατά την είσπραξη ποσών από το 
Τμήμα Φορολογίας. 

ΠΡΟΣΒ 
ΑΠΛ 

Τμήμα 
Φορολογίας 

1ο τρίμηνο 2020 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
κράτους προς φυσικά και νομικά 
πρόσωπα. 

 
Κατηγορία 9: Τομεακή  προτεραιότητα [Νέα] – Απλοποίηση Διαδικασιών Υπηρεσίας Ασύλου (ΥΑ) 
 
1.9.1 Καταγραφή και απλοποίηση της 

διαδικασίας της Υπηρεσίας Ασύλου. 
Ορισμένες απλοποιήσεις έχουν ήδη εφαρμοστεί. Όμως η 
ουσιαστική απλοποίηση της διαδικασίας αναμένεται να 
επιτευχθεί με την αναβάθμιση του συστήματος CASS και τη 
διασύνδεση του με άλλους φορείς. 

ΑΠΛ ΜΕΜ&ΕΘ / ΥΕ  
 

2019- 

1.9.2 Αναβάθμιση του Συστήματος CASS,  της 
ΥΑ. 
 

Ολοκληρώθηκε η καταγραφή των αναγκών με βάση τις 
ανάγκες και τα σημερινά δεδομένα. Θα προχωρήσει η 
ετοιμασία των εγγράφων προσφορών για 
διαπραγμάτευση. 

ΑΠΛ ΜΕΜ&ΕΘ / ΥΕ  
 

2019- 

 
Κατηγορία 10: Τομεακή  προτεραιότητα [νέα] – Εκσυγχρονισμός και Απλοποίηση Διαδικασιών στην Υπηρεσία Μερίμνης Αποκαταστάσεως Εκτοπισθέντων (ΥΜΑΠΕ) 
 
1.10.1 
 
 

Καταγραφή και Απλοποίηση των 
διαδικασιών της ΥΜΑΠΕ 

Έχει σχεδόν ολοκληρωθεί η καταγραφή των διαδικασιών 
της ΥΜΑΠΕ. Στο παρόν στάδιο έχουν γίνει κάποιες 
εισηγήσεις που μπορούν να εφαρμοστούν άμεσα.  
Ετοιμάζεται μια ολοκληρωμένη πρόταση/εισήγηση, η 
οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο του 2019.  

ΑΠΛ ΜΕΜ&ΕΘ /ΥΕ  
ΥΜΑΠΕ 

2019- 

1.10.2 Αναβάθμιση του Συστήματος Επιδότησης 
Ενοικίου,  της ΥΜΑΠΕ. 
 

Η υπογραφή του συμβολαίου αναμένεται να γίνει εντός 
του 2019. Η υλοποίηση και πιλοτική εφαρμογή του 
συστήματος θα έχει διάρκεια 14 μήνες. 

ΑΠΛ ΜΕΜ&ΕΘ /ΥΕ  
ΥΜΑΠΕ 

2019- 

 
Κατηγορία 11: Τομεακή προτεραιότητα [νέα] – Εκσυγχρονισμός της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας  

 
1.11.1 

Επιχειρησιακός Σχεδιασμός των 
διαδικασιών της Υπηρεσίας Βιομηχανίας 
και Τεχνολογίας, καθώς και  των 
διαδικασιών για τη λειτουργία των 

1. Χαρτογράφηση των υφιστάμενων διαδικασιών. 
2. Επανασχεδιασμός των διαδικασιών με στόχο την 

απλοποίηση και τη μείωση του διοικητικού 

ΑΠΛ ΥΕΕΒ 4Ο τρίμηνο 2020 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Σχεδίων Χορηγιών, με στόχο την 
απλοποίησή τους και τη μείωση του 
διοικητικού φόρτου. 
 

φόρτου, λαμβάνοντας υπόψη και τις αρχές Think 
Small First and Only Once. 

 
Κατηγορία 12: Άλλες δράσεις απλοποίησης & εκσυγχρονισμού  
1.12.1 (Συνεχιζόμενη δράση) Δημιουργία 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας που θα 
λειτουργεί ως ενιαίο σημείο παραλαβής 
αιτήσεων εγγραφής στα Μητρώα της 
Υπηρεσίας Ενέργειας  και άλλων σχετικών 
εγγράφων. 

Εξασφαλίστηκε τεχνική βοήθεια από το SRSS για την 
ψηφιοποίηση όλων των μητρώων υπό τη διαχείριση της 
Υπηρεσίας Ενέργειας και αφορά στους ανεξάρτητους 
εμπειρογνώμονες στον τομέα της εξοικονόμησης 
ενέργειας, τους λειτουργούς εξοικονόμησης ενέργειας και 
τους εγκαταστάτες τεχνικών συστημάτων. 
 

ΠΡΟΣΒ 
ΑΠΛ 

Υπηρεσία 
Ενέργειας 

4ο τρίμηνο 2019 

1.12.2 Επέκταση του συστήματος 
αυτοματοποίησης γραφείου e-OASIS σε 
όλη τη Δημόσια Υπηρεσία. 
 
 
 

Η 1η Φάση επεκτείνεται ως Α2 Φάση με προγραμματισμό 
εγκατάστασης σε 5 Κυβερνητικούς Οργανισμούς το 2020.  
Η ολοκλήρωση της 2ης Φάσης επέκτασης, η οποία αφορά 
περίπου 7000 νέους χρήστες σε 100 Κυβερνητικούς 
Οργανισμούς, αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στο 2022. 

ΑΠΛ ΤΥΠ 
ΤΔΔΠ 

1η φάση  
Α2 – 2020 
 
2η φάση- 2022 
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Προτεραιότητα 2: Καλύτερη νομοθέτηση και ανάλυση αντικτύπου νέας νομοθεσίας 
 

Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Κατηγορία 1:  Παρακολούθηση και συνεχής βελτίωση του πλαισίου εφαρμογής και της ποιότητας της Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΑΑ) 
 
2.1.1 Βελτίωση και αναθεώρηση, όπου 

χρειάζεται, του υφιστάμενου 
πλαισίου εφαρμογής ανάλυσης 
αντικτύπου 

Μελέτη και αξιολόγηση του υφιστάμενου πλαισίου 
εφαρμογής ανάλυσης αντικτύπου και των εργαλείων που 
αναπτύχθηκαν μέχρι σήμερα (Οδηγός Ανάλυσης Αντικτύπου & 
Διαβούλευσης, Ερωτηματολόγια, SME Test) με σκοπό την 
εξεύρεση τυχόν σημείων βελτίωσης ή / και επικαιροποίησης, 
με βάση τη μέχρι σήμερα εμπειρία και τα ευρήματα / 
εισηγήσεις της 1ης Έκθεσης Ανάλυσης Αντικτύπου.   

ΑΝΑΓΚ ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΥΕΕΒ (SME Envoy) 

4ο τρίμηνο 2019  
- 1ο τρίμηνο 2020 

2.1.2 Σχεδιασμός και εισαγωγή 
διαδικασίας αξιολόγησης ποιότητας 
της Ανάλυσης Αντίκτυπου από 
κεντρικό φορέα. 
 
 

Μελέτη και καταγραφή εισηγήσεων για την εισαγωγή 
διαδικασίας / μηχανισμού για τον έλεγχο και αξιολόγηση της 
ποιότητας της Ανάλυσης Αντικτύπου, των στοιχείων και της 
μεθοδολογίας που έχει χρησιμοποιηθεί από το κάθε 
Υπουργείο. 

ΑΝΑΓΚ ΟΕ ΤΔΔΠ 
 

2020 

 
Κατηγορία 2: Ανάπτυξη γνώσης και ενίσχυση της διαφάνειας στο πλαίσιο Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΑΑ) 
 
2.2.1 Εργαστήριο για την αποτελεσματική 

χρήση του 
Νέου Πλαισίου Ανάλυσης 
Αντίκτυπου (ΑΑ) Νομοθεσιών 
Διάγνωση αναγκών μάθησης / 
επιμόρφωσης  

Διεξαγωγή έρευνας μέσω ερωτηματολογίου που θα 
διαμορφωθεί ειδικά με ερωτήσεις ανοικτού και κλειστού 
τύπου για αποστολή και συμπλήρωσή του από τους 
Λειτουργούς Συνδέσμους με στόχο: α) τη διάγνωση των 
αναγκών μάθησης / επιμόρφωσής τους, β) τη διερεύνηση των 
αντιλήψεων / στάσεων τους ως προς το ρόλο που έχουν να 
επιτελέσουν. 

ΑΝΑΓΚ ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΚΑΔΔ 

4ο τρίμηνο 2019-
1ο τρίμηνο 2020 

2.2.2 Νέος κύκλος εκπαίδευσης του 
Δικτύου Λειτουργών Συνδέσμων 

(Σε συνέχεια πιο πάνω δράσης) Ανασχεδιασμός του σχετικού 
εκπαιδευτικού προγράμματος που είχε υλοποιηθεί από τη 

ΑΝΑΓΚ ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΚΑΔΔ 

1ο τρίμηνο 2020- 
2ο τρίμηνο 2020 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

(μετεξέλιξη σε Ομάδα Εργασίας ΔΦ) 
και άλλων αρμόδιων φορέων για 
εφαρμογή του πλαισίου ΑΑ 
 

ΜΔΜ κατά το προηγούμενο Σχέδιο Δράσης. Εμπλουτισμός των 
εκπαιδευτικών ενοτήτων και επικέντρωση σε συγκεκριμένες 
ανάγκες μάθησης των λειτουργών σε συνεργασία με την ΚΑΔΔ. 

2.2.3 Αναθεώρηση εκπαιδευτικού 
σεμιναρίου για 
νομοπαρασκευαστική διαδικασία 
και παροχή του σε όλους τους 
λειτουργούς που επιφορτίζονται με 
τη συγγραφή νομοσχεδίων. 

Θα εξεταστεί το θέμα της αναθεώρησης του εκπαιδευτικού 
σεμιναρίου για τη νομοπαρασκευαστική διαδικασία και τυχόν 
τροποποίηση του σχετικού Οδηγού (Κατευθυντήριες Γραμμές 
για τη σύνταξη νομοθετημάτων) που έχει συνταχθεί, 
συνεργασία με την ΚΑΔΔ και τη Νομική Υπηρεσία. 

ΑΝΑΓΚ 
ΑΠΛ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΚΑΔΔ 
Νομική Υπηρεσία 
Επίτροπος 
Νομοθεσίας 

4ο τρίμηνο 2019-
1ο τρίμηνο 2020 

2.2.4 Τροποποίηση ιστοσελίδας για έργο 
Βελτίωσης Ρυθμιστικού Πλαισίου ως 
εργαλείο στήριξης των δημόσιων 
φορέων 

Τροποποίηση της υφιστάμενης ιστοσελίδας που είχε 
αναπτυχθεί από τη ΜΔΜ. Συνεχής εμπλουτισμός της με σκοπό 
να παράσχει ολοκληρωμένη πληροφόρηση για τη διεξαγωγή 
ΑΑ και εισαγωγή νέων ενοτήτων / λειτουργιών προκειμένου να 
καταστεί περαιτέρω φιλική προς τους  χρήστες και εύχρηστη 
ως προς την αναζήτηση και εντοπισμό σχετικού υλικού. 

ΔΙΑΦ  
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 4Ο τρίμηνο 2019 

2.2.5 (Συνεχιζόμενη δράση) Ενοποίηση 
και διάθεση των νομοθεσιών, 
κανονισμών, αποφάσεων Ανωτάτου 
Δικαστηρίου κ.ά., μέσω δημόσιου 
ιστοχώρου για εύκολη πρόσβαση 
από τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις. 

Το όλο θέμα θα πρέπει να τύχει εκ νέου μελέτης, δεδομένου 
ότι το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπεγράφη το Σεπτ. 2017 με 
τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο σχετικά με την ενοποίηση 
και διάθεση των νομοθεσιών, μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας CYLAW δεν έχει υλοποιηθεί. Θα διερευνηθούν 
εναλλακτικές επιλογές, μεταξύ των οποίων η υποβολή 
πρότασης στο SRSS για πιθανή χρηματοδότηση  για τεχνική 
βοήθεια.   

ΔΙΑΦ  
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 4ο τρίμηνο 2019 

2.2.6 (Επαναφορά δράσης) Δημιουργία 
και δημοσίευση Ετήσιου Πλάνου για 
νέες νομοθετικές και κανονιστικές 
ρυθμίσεις. 

Εκ νέου μελέτη για υποβολή πρότασης για την ετοιμασία 
λεπτομερούς καταλόγου όλων των νομοσχεδίων που η 
κυβέρνηση σχεδιάζει να στείλει στη Βουλή κατά τη διάρκεια 
του επόμενου έτους, σε συνάφεια με τον στρατηγικό 
προγραμματισμό των Υπουργείων. 
 
 

ΔΙΑΦ 
ΛΟΓ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
Υπουργεία 

3ο τρίμηνο 2020 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση   

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Κατηγορία 3: Εμπλοκή ενδιαφερόμενων μερών και εγκαθίδρυση σχετικών μηχανισμών 
 
2.3.1 Σχεδιασμός διαδικασίας για τον 

εντοπισμό και εμπλοκή των 
ενδιαφερόμενων μερών κατά τη 
διαδικασία διαμόρφωσης της 
νομοθεσίας και κατά τη δημόσια 
διαβούλευση (stakeholder mapping).  
Στόχος η εγκαθίδρυση καναλιών 
επικοινωνίας και διαλόγου του 
ιδιωτικού τομέα /ενδιαφερόμενων 
μερών με τους δημόσιους φορείς 
κατά τη διαδικασία νομοθέτησης. 

Σχεδιασμός και ανάπτυξη διαδικτυακής πλατφόρμας για 
δημοσίευση των διαδικασιών δημόσιας διαβούλευσης  
(πρόσκληση, σχόλια, αποτελέσματα) με δυνατότητα υποβολής 
σχολίων από τα ενδιαφερόμενα μέρη. Η πλατφόρμα θα έχει τη 
δυνατότητα φιλοξενίας σε ένα κεντρικό σημείο όλων των 
διαδικασιών διαβούλευσης που βρίσκονται σε ισχύ με 
δυνατότητα υποβολής σχολίων σε πραγματικό χρόνο. 
Επιπλέον, η πλατφόρμα θα διατηρεί ιστορικό των διαδικασιών 
διαβούλευσης που έχουν ολοκληρωθεί με στοιχεία για την 
πορεία εξέλιξής τους. Σε πρώτη φάση τίθεται έμφαση στην 
τεχνική διάσταση του έργου, σε δεύτερη φάση θα τεθεί 
έμφαση στο ζήτημα της υλοποίησης της εν λόγω δράσης σε 
επίπεδο Υπουργείων / Λειτουργών. ΔΙΑΦ 

ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 1ο & 2ο  τρίμηνο 
2020  

Δημιουργία μητρώου ανά θέμα με ενδιαφερόμενα μέρη με 
στοιχεία επικοινωνίας κ.ά. για αξιοποίησή τους από τα 
Υπουργεία κατά τη διαδικασία διαβούλευσης. Το μητρώο θα 
διατίθεται και μέσω της πιο πάνω πλατφόρμας. 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
Υπουργεία 

2ο τρίμηνο 2020 

Η καθιέρωση άτυπων ομάδων στις οποίες θα συμμετέχουν με 
ευέλικτο τρόπο μέλη του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα 
(επιχειρήσεις, συντεχνίες, οργανώσεις κ.ά.), για συζήτηση 
θεμάτων που άπτονται διαδικασιών νομοθέτησης / 
διαβούλευσης.  Σκοπός  η εποικοδομητική συζήτηση και 
συλλογή εξειδικευμένων στοιχείων ανατροφοδότησης. Σε 
αρχικό στάδιο θα γίνουν κάποιες πιλοτικές ομάδες σε 
συνεννόηση με τα αρμόδια Υπουργεία. 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
Υπουργεία 

4ο τρίμηνο 2020-
1ο τρίμηνο 2021 
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Προτεραιότητα 3: Καλλιέργεια κουλτούρας για βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου / μέτρα διακυβέρνησης 
 

Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση  

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

 
Κατηγορία 1: Διαμόρφωση του απαραίτητου θεσμικού πλαισίου για συντονισμό εφαρμογής και παρακολούθησης ενεργειών για απλοποίηση και μείωση του ΔΦ 
 
3.1.1 Δημιουργία Ομάδας Εργασίας 

Δημοσίων Φορέων, μέσω 
αναβάθμισης του υφιστάμενου 
δικτύου Λειτουργών Συνδέσμων στα 
Υπουργεία και διαμόρφωση 
πλαισίου λειτουργίας της.  
 

• Επικαιροποίηση του σχετικού Μητρώου που τηρείται, στην 
περίπτωση που υπάρχουν οποιεσδήποτε αλλαγές. 

• Θεσμοθέτηση διεξαγωγής συναντήσεων ανά εξάμηνο  με την 
ΟΕ ΤΔΔΠ, στο πλαίσιο των οποίων θα δίδεται ανατροφοδότηση 
για την πορεία υλοποίησης των δράσεων και ανταλλαγή 
απόψεων μεταξύ των δημόσιων φορέων.  

• Εκ νέου ενημέρωση για τους όρους εντολής και τα σχετικά τους 
καθήκοντα, προκειμένου να διασφαλιστεί η δέσμευσή τους 
προς την υλοποίηση των μέτρων και παρακολούθηση. 
 

ΕΠΙΚ ΟΕ ΤΔΔΠ 4ο τρίμηνο 2019 
-  συνεχής 
δράση 

 
Κατηγορία 2: Καλλιέργεια κουλτούρας για βελτίωση ρυθμιστικού πλαισίου στους δημόσιους φορείς  
 
3.2.1 Εκπαίδευση / κατάρτιση δημοσίων 

λειτουργών 
Σχεδιασμός και καθιέρωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για 
όλους τους δημόσιους υπαλλήλους για την καλλιέργεια σχετικής 
κουλτούρας, τα οποία μπορούν να ενσωματωθούν ως ενότητες 
στο πλαίσιο άλλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, σε συνεννόηση 
με την ΚΑΔΔ και τα αρμόδια Υπουργεία. 

ΕΠΙΚ ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΚΑΔΔ 
Υπουργεία 

2019- συνεχής 
δράση 

Σχεδιασμός και καθιέρωση εκπαιδευτικών εργαστηρίων με σκοπό 
την καλλιέργεια ψηφιακών δεξιοτήτων. 
 
Σχεδιασμός και καθιέρωση εκπαιδευτικών εργαστηρίων ειδικά για 
υπαλλήλους που βρίσκονται ψηλά στην ιεραρχία / κατέχουν 
θέσεις Προϊσταμένων με επικέντρωση σε θέματα όπως: διαχείριση 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση  

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

αλλαγής, στοχοθέτηση, ενίσχυση της προσέγγισης με στόχο την 
Ανάπτυξη (Growth Duty) και σε συνάρτηση με όλες τις 
μεταρρυθμιστικές πρωτοβουλίες που προωθούνται. 

 
Κατηγορία 3: Επικοινωνία  / Εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού σχετικά με τις δράσεις που προωθούνται για βελτίωση του Ρυθμιστικού Πλαισίου 
 
3.3.1 Ανάπτυξη σχέσεων επικοινωνίας και 

διαλόγου με το ευρύτερο κοινό, 
εμπλοκή τους στην προσπάθεια 
υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης 

Ανάπτυξη εργαλείου υποβολής εισηγήσεων – ανατροφοδότησης 
από το κοινό για αξιολόγηση των υφιστάμενων δράσεων / 
προώθηση μέτρων για τη μείωση του ΔΦ και την απλοποίηση των 
διαδικασιών. 

ΛΟΓ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
Υπουργεία 

2020 
 
Συνεχής δράση 

Τακτική ενημέρωση σχετικά με τα αποτελέσματα και τις 
επιπτώσεις των εφαρμοζόμενων μέτρων για τη μείωση ΔΦ ή την 
απλούστευση του ρυθμιστικού πλαισίου, βάσει των εισηγήσεων 
που λαμβάνονται από τους εμπλεκομένους. 

3.3.2 Προώθηση «οριζόντιων» 
επικοινωνιακών δράσεων για 
ενημέρωση του κοινού 

Προώθηση δράσεων επικοινωνίας (πολίτες, επιχειρήσεις) για 
διατήρηση αισθήματος δέσμευσης του κράτους προς την 
προώθηση αλλαγών, με τη χρήση σύγχρονων ηλεκτρονικών 
μέσων:  

• Ενημέρωση ιστοσελίδας έργου 
• Παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
• Δημοσίευση άρθρων,   
• Δημιουργία οπτικοακουστικού υλικού, 
• Προώθηση καλών πρακτικών που εφαρμόζονται από τους 

δημόσιους φορείς κ.ά. 

ΛΟΓ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
ΓΤΠ 

Συνεχής δράση 

 
Κατηγορία 4: Προώθηση μηχανισμών / διαδικασιών πρόσβασης και επικοινωνίας των επιχειρήσεων με την κυβέρνηση 
 
3.4.1 Μελέτη βέλτιστων πρακτικών που 

εφαρμόζονται σε ΕΕ και υποβολή 
εισηγήσεων για διαμόρφωση 

Δράσεις οι οποίες είχαν περιληφθεί στο προηγούμενο ΣΔ προς το 
σκοπό αυτό, αλλά δεν υλοποιήθηκαν (λ.χ. δημιουργία 
επιχειρηματικών φόρουμ - business reference panels) θα τύχουν 

ΛΟΓ 
ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 

ΟΕ ΤΔΔΠ 
Ομάδα 
Εργασίας ΔΦ 

2ο τρίμηνο 
2020-2022 
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση  

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

μηχανισμών / εργαλείων που θα 
διευκολύνουν την πρόσβαση και 
επικοινωνία των επιχειρήσεων με 
την κυβέρνηση. 

εκ νέου μελέτης. Κατά την όλη διαδικασία μελέτης για 
διαμόρφωση συγκεκριμένων εισηγήσεων θα ληφθεί, επίσης, 
υπόψη η ανατροφοδότηση που έχει εξασφαλιστεί μέσω άλλων 
δράσεων. 
 

 
Κατηγορία 5: Εφαρμογή πολιτικής για την περαιτέρω χρήση πληροφοριών του δημόσιου τομέα (PSI re-use) και τα ανοικτά δεδομένα (open data) 
 
3.5.1 Εφαρμογή Στρατηγικού Πλάνου για 

τα Ανοικτά Δεδομένα που καλύπτει 
την περίοδο 2017-2021  
 

Οι κύριοι άξονες δράσης στο Στρατηγικό Πλάνο είναι: 
i. Συνεχής Βελτίωση Θεσμικού Πλαισίου 
ii. Συνεχής Βελτίωση Υποδομών (Πύλη) 
iii. Παροχή Υποστήριξης και Εκπαίδευσης στους Δημόσιους 
Φορείς  
iv. Προώθηση Περαιτέρω Χρήσης 

ΔΙΑΦ 
ΠΡΟΣΒ 
ΑΠΛ 
ΛΟΓ 

ΤΔΔΠ, 
Υπουργεία 
(Δίκτυο 
Λειτουργών 
Συνδέσμων) 

2017-2021 

i. Συνεχής Βελτίωση Θεσμικού 
Πλαισίου 

• Παρακολούθηση εφαρμογής του περί της Περαιτέρω 
Χρήσης των Πληροφοριών του Δημόσιου Τομέα Νόμου 
του 2015 (Ν.205(Ι)/2015) 

• Ενίσχυση Διακυβέρνησης σε θέματα Ανοικτών Δεδομένων 
• Αξιολόγηση του αντίκτυπου της εφαρμογή της πολιτικής 

προώθησης των ανοικτών δεδομένων 
• Διαδικασία εναρμόνισης Εθνικής Νομοθεσίας 

(Ν.205(Ι)/2015) με τη νέα Ευρωπαϊκή Οδηγία (ΕΕ 
2019/1024) 

ΤΔΔΠ 
ΝΥ 

4ο τρίμηνο 
2019-2022 

ii. Συνεχής βελτίωση 
Υποδομών – Διαχείριση 
Εθνικής Διαδικτυακής 
Πύλης Ανοικτών Δεδομένων 
www.data.gov.cy 

 
 

• Επικαιροποίηση / εμπλουτισμός συνόλων δεδομένων 
Πύλης  

• Συνεχής αναβάθμιση / εμπλουτισμός λειτουργιών Πύλης 
• Εμπλουτισμός Πύλης με πληροφοριακό / υποστηρικτικό 

υλικό (οδηγοί, εγχειρίδια κ.ά.) 

ΤΔΔΠ, 
Υπουργεία 
(Δίκτυο 
Λειτουργών 
Συνδέσμων) 
ΑΠΚυ 

Συνεχής δράση 

Διεξαγωγή 3ης Έρευνας Ικανοποίησης Χρηστών για την Πύλη 
Ανοικτών Δεδομένων. 

ΤΔΔΠ 3ο τρίμηνο 2020 

http://www.data.gov.cy/
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Άξονας/ 
Κατηγ./ 
Δράση  

Τίτλος Δράσης  Περιγραφή Σχετική 
Αρχή* 

Αρμόδια 
Υπηρεσία* 

Χρονο-
διάγραμμα 

iii. Παροχή Υποστήριξης και 
Εκπαίδευσης στους 
Δημόσιους Φορείς 

• Καθοδήγηση / υποστήριξη προς τους δημόσιους φορείς σε 
όλη τη διαδικασία δημοσίευσης δεδομένων στην Πύλη 

• Παροχή στήριξης τη διαδικασία αναγνώρισης και 
διάθεσης δεδομένων υψηλής αξίας (high value datasets) 

 

ΤΔΔΠ, 
Υπουργεία 
(Δίκτυο 
Λειτουργών 
Συνδέσμων) 

Συνεχής Δράση 

Σχεδιασμός και Ετοιμασία Εκπαιδευτικού Προγράμματος / 
Σεμιναρίου για Διοικήσεις Τμημάτων/Υπηρεσιών. 
 

ΤΔΔΠ 
ΚΑΔΔ 

4ο τρίμηνο 2019 

Εμπλουτισμός του υφιστάμενου εκπαιδευτικού υλικού  που 
διατίθεται στην Πύλη μέσω της ετοιμασίας βίντεο οδηγών. 
 

ΤΔΔΠ 1ο τρίμηνο 2020 

iv. Δράσεις Προώθησης 
Περαιτέρω Χρήσης 
Δεδομένων του Δημοσίου 
και Ανοικτών Δεδομένων 

• Υλοποίηση δράσεων δημοσιότητας (εκδηλώσεις, 
εργαστήρια, hackathons, άρθρα κ.ά.) που απευθύνονται 
σε ποικίλους αποδέκτες όπως δημόσιους φορείς, ιδιωτικό 
/ επιχειρηματικό τομέα, ακαδημαϊκό τομέα κ.ά. 

• Δραστηριοποίηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
• Δικτύωση με ενδιαφερόμενα μέρη / πρωτοβουλίες 

συνεργασίας 

ΤΔΔΠ 
Υπουργεία 
 

Συνεχής Δράση 
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ΑΚΡΩΝΥΜΙΑ 

Σχετικές Αρχές που διέπουν την Έξυπνη Ρύθμιση: ΑΠΛ: Απλούστευση, ΑΝΑΛ: Αναλογικότητα, ΔΙΑΦ: Διαφάνεια, ΑΝΑΓΚ: Αναγκαιότητα, ΠΡΟΣΒ: Προσβασιμότητα, ΛΟΓ: 
Λογοδοσία. 

Δημόσιες Υπηρεσίες: ΓΤΠ: Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, ΜΔΜ: Μονάδα Διοικητικής Μεταρρύθμισης – Προεδρία, ΤΔΔΠ: Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, 
ΟΕ ΤΔΔΠ: Ομάδα Έργου στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, ΚΑΔΔ: Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης, ΤΥΠ: Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής, ΤΕΕΕΠ: 
Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, ΟΕ ΤΕΕΕΠ: Ομάδα Έργου  για εκσυγχρονισμό του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, ΣΗΔ: 
Συμβούλιο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ΤΑΠΜ: Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης, ΥΚΑ: Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ΥΕΕΒ: Υπουργείο Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας, ΥΕ: Υπεύθυνη Έργου για Υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης για θέματα Αφερεγγυότητας, ΤΔΕ: Τμήμα Δημοσίων Έργων, ΥΠΕΣ: Υπουργείο 
Εσωτερικών, ΤΗΕ: Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, ΜΕΜ&ΕΘ: Μονάδα Εκσυγχρονισμού, Μεταρρύθμισης και Ειδικών Θεμάτων - Υπουργείο Εσωτερικών, ΝΥ: Νομική 
Υπηρεσία, ΥΠΟΙΚ: Υπουργείο Οικονομικών, ΥΑ: Υπηρεσία Ασύλου. 
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